
全正会員数 68 社 【回答率コメント】
回答数 47 社
回答率 69.1 %

【Q1コメント】

Q1 社外から受注50%以上 29 社 61.7 %
社内から受注50%以上 18 社 38.3 %

Q2
20％以上増加 2 社 4.3 %
10％以上増加 1 社 2.1 %
あまり変わらない（10％までの増減） 30 社 63.8 %
10％以上減少 8 社 17.0 %
20％以上減少 4 社 8.5 %
わからない 2 社 4.3 %

Q3
新型コロナの影響がある 8 社 17.0 %
新型コロナの影響でない 5 社 10.6 %

Q4
1 消毒の徹底　　 43 件 91.5 % 【Q2コメント】
2 従業員や来訪者のマスク着用 43 件 91.5 %
3 出張又は移動の制限　 38 件 80.9 %
4 Web会議の活用 29 件 61.7 %
5 従業員や来訪者の体温測定 28 件 59.6 %
6 来訪者の制限　 24 件 51.1 % 【Q3コメント】
7 在宅勤務の実施 22 件 46.8 %
8 出勤日数の短縮 11 件 23.4 %
9 時差出勤の実施 9 件 19.1 %
10 交替勤務の実施 5 件 10.6 %
11 一時帰休・休業 4 件 8.5 %
12 車通勤の許可 4 件 8.5 %
13 換気の励行 3 件 6.4 %
14 配置換え・執務場所等の分散 2 件 4.3 % 【Q4コメント】
15 集会の禁止 1 件 2.1 %
16 飛沫感染対策パーテーションの設置 1 件 2.1 %
17 昼食時間とテ－ブル配置の変更 1 件 2.1 %
18 発熱時の特別休暇支給 1 件 2.1 %
19 社用車による出退勤 1 件 2.1 %
20 不要不急の外出制限 1 件 2.1 %
21 県外外出制限 1 件 2.1 %

Q5
1 交替勤務の実施 7 件 14.9 %
2 Web会議の活用 4 件 8.5 % 【Q5コメント】
3 出勤日数の短縮 4 件 8.5 %
4 従業員や来訪者の体温測定 3 件 6.4 %
5 来訪者の制限　 3 件 6.4 %
6 従業員や来訪者のマスク着用 2 件 4.3 %
7 出張又は移動の制限　 2 件 4.3 %
8 在宅勤務の実施 2 件 4.3 %
9 消毒の徹底　　 1 件 2.1 %
10 変形労働時間制の導入 1 件 2.1 %
11 一時帰休・休業 0 件 0.0 %
12 時差出勤の実施 0 件 0.0 %
13 わからない 1 件 2.1 %
14 追加の検討・予定はない 21 件 44.7 %

令和2年6月15日

総務委員会

回答数 全体割合

(コロナ影響でない1社、未回答1社)
貴事業所の令和２年４月分の売上又は受注・依頼件数は、前年同月に比べていかがでしたか？

回答率はR1年度景況調査※
(71.0%)とほぼ同程度

・「社外から50%以上」が6割強
・「社外50%以上」「社内50%以上」の回答比率は
R1年度景況調査※と同程度(63.3%：36.7%)

(一社)愛知県環境測定分析協会

令和2年5月度・新型コロナウイルス定点アンケート集計結果【速報】

(コロナ影響でない1社)

(コロナ影響6社、コロナ影響でない1社、未回答1社)

(コロナ影響2社、コロナ影響でない2社)

・「増加」「あまり変わらない」が約7割となった
・約25%の事業所で売上又は受注・依頼件数が
減少

・8割以上の事業所で新型コロナの影響を受け
ていない
・17%の事業所で新型コロナの影響を受け売上
又は受注・依頼件数が減少

Q2において「増加した」又は「減少した」と回答された要因についてお尋ねします。

新型コロナの感染拡大防止又は影響で実施した対策・対応は何ですか？（複数回答可）

再度愛知県が緊急事態宣言の対象になった場合、追加で検討する対策・対応は何ですか？（複数回答可）

・「消毒」「マスク着用」「出張・移動の制限」は8
割を越える事業所で実施
・「Web会議」「体温測定」「来訪者制限」は過半
数を超える事業所で実施
「休業」を実施する事業所は10%未満だった

過半数を超える事業所で「追加の検討・予定は
ない」となった



Q6
1 受注数量の減少 32 件 68.1 %
2 納期の遅延や延長 18 件 38.3 % 【Q6コメント】
3 生産性の低下 17 件 36.2 %
4 試薬や資材・備品の未入荷・入荷遅れ 16 件 34.0 %
5 設備投資の抑制 11 件 23.4 %
6 給与・賞与の減額 10 件 21.3 %
7 価格の低下 6 件 12.8 %
8 新規採用の抑制 6 件 12.8 %
9 仕入価格上昇等によるコスト増 6 件 12.8 %
10 従業員のモチベーション低下 5 件 10.6 %
11 資金繰りの悪化 4 件 8.5 %
12 競争の激化 3 件 6.4 %
13 人員削減 2 件 4.3 %
14 従業員の退職 1 件 2.1 %
15 発注・調査の遅延や延長 1 件 2.1 %
16 予測不能（わからない） 1 件 2.1 %

Q7

Q8

※R1年度景況調査の結果は令和2年7月20日発行予定の「あいかんきょう」144号で報告いたします。
以上

　　なるべく密集しないように業務を調整

・3密回避(4件)

　　営業と試料採取者に消毒薬を携帯させた

　　社内勤務人数の抑制
・手袋の着用(3件)
・保護メガネの着用(2件)
・分析室等の入室制限(2件)

・7割近い事業所で「受注数量の減少」を懸念し
ている
・3割以上の事業所で「納期遅延・延長」「生産
性低下」「試薬・資材の未入荷・入荷遅れ」を懸
念している

新型コロナの長期化で懸念される影響についてお尋ねします。（最大３つまで複数回答可）

　　採水後車内で除菌シートをよく使う
　　受け入れ検体の消毒
・手洗いの励行(6件)
　　手洗い用の水をポリタンクで現場へ持っていく

・特定の施設での原水槽からの採水は不可としている

　　分析室内において人と人との間をあける

　　他部署の人の入室（可能場所）を制限
　　他部署の人が入室可能な時間を分けた
　　分析部門に採取した試料を受け渡す際の分析室に立ち入るエリアを制限

新型コロナの感染防止として試料採取や分析の業務で実施している対策があればご記入ください

　　試料採取現場への車に除菌シートを常備

・マスクの着用(9件)
・消毒の徹底(8件)
　　車内のエタノール消毒
　　消毒用エタノールミニスプレーを携帯し必要時に使用

・他社の具体的な対策例があれば聞きたい

・会員の職場ではWeb会議やWeb研修に参加することができるか？（webカメラの使用等）
・外部研修等の参加制限の有無や条件について

・分析依頼者(企業)の新型コロナの影響(2020年度)について知りたい

・客先採水場所へ入場する際、感染防止に係る客先の要請がある場合には求められた措置を執っている
・時差出勤（通勤時の混雑回避）

・Q6は最大5つまでが良い
【アンケート質問】
・研修会はいつから開催しても良いと考えているか
・開催しても出席を見送る研修会、今年度出席したい研修会はどれか

【意見・要望】
・アンケート結果の迅速な公表
・中止された研修会などについては代替の計画をお願いしたい
・マスクや消毒液の確保をお願いしたい

・環境分析の業務の一つで、排水検査があると思いますが、採取、分析において、どのような対策を実施しているか聞きたい

・ごみ質試料採取の延期を顧客に提言
・試料採取帰社後、出勤時などが外部から事務室、検査室入室前の着替えの徹底

新型コロナに関する愛環協への要望や次月のアンケートで会員に聞きたい質問があればご記入ください

・移動時の車内換気
・機器リモートによる遠隔操作

・ごみ質と水試料採取時の感染防止策の実施
・下水道及びごみ質の測定分析に於ける感染予防の手順書を作成し遵守している

・令和2年4月分で売上又は受注・依頼件

数は8割以上の事業所で新型コロナの影

響を受けていない。

・大半の事業所で新型コロナの感染拡大

防止等の対策を実施している。

・多くの事業所で今後の受注数量の減少

を懸念している

・次月分のアンケートはごみ質分析や下

水排水からの感染対策と愛環協の研修会

に関する内容を中心とする予定

【まとめ】


